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БЕЛАРУСИ I HE ЛЕНІНСКАМУ ЦН-ПАЛНАЕ КОМСАМО ЛЬСКАЕ ПРЫВІТАНБНЕ
Да XIII зьезду НП(б)В

Выпрабаваная ў барацьбе з правым опортунізмам, перамагаючы „левыя“ загібы, пад ленінсмім 
сьцягам адзінства, маналітнымі калёнамі з вялінімі посьпехамі—КП(б)Б прышяа да свайго XIII зьезду

Сёньня адчыпяецца ХШ-ы Зьеад 
КП(б)Б. Партия прыходзіць да 
звезду са значнымі посыіеіамі. Ва- 
лавая прадукцыя прамысловасьці 
ла першае паўгодзьдзе 1929-30 г. 
узрасла яа 72,1 проц. Капітальныя 
ўкладаньні ў прамысловасьць уз- 
расьлі ўдвое. Г&та сьведчыць аб 
яяўхідьным выкананьні задач інду- 
стрыялізацыі, ажыцьцяўляемай 
шпаркімі тэмпамі. У галіне сель- 
скае гаспадаркі мы маем масавы 
pyx бедняцка-серадняцкіх колаў 
вёскі ў калгасы. Сацйялістычная 
псрабудова сельскае гаспадаркі 
звачна праснулася ўперад.

Маюцца і недяхопы ў рабоце: 
прамысловасьць адстае ў вправе 
зьніжэвьяя сабекошту, якасьць 
прадукцыі, застаецца нізкай. Пра- 
фосыянальныя саюзы не перабу- 
давалі сваей работы, нё павярну- 
лся «тварам да вытворчасьціж і 
недастаткова ахапілі той уздым 
актыўнасьці рабочае клясы, які ў 
асноўным забясьпечыў посьпехі 
наіпага прамысловага разьвіцьця.

Пры правядзевьпі калектывіза- 
цыі мы прашлі враз паласу <гала- 
вакружвньне ад посьпехаў», мы 
мелі швраг перагібаў і скрыўлень- 
няў партийная лівіі, I толькі ра- 
шучае іх выпраўленьне і барацьба 
за ажыцьцяўлевьне ленінскіх прын- 
цыйаў дабраахвотнасьці ў кал- 
гасным руху, забясьпечылі далей- 
шае узмацненьне і разгортваньне 
калгаснага будаўніцтва.

У барацьбе з усялякага роду ухі- 
ламі ад генэральнай ліні—партия 
так сам а дабілаея значных восьпе- 
хаў. Разьбіўшы на галаву конгр- 
рэвалюцыйны троцкізм, партия на­
несла руннуючы удар па праваму 
ўхілу—галоўвай небяеьпецы на 
данным этапе. Пасьпяховая бараць­
ба з «прышчепаўшчынай» сьвед­
чыць аб тым, што барацьба з 
правым ухілам вял ас я пасьлядоўна 

ў тэорыі і на практыцы. Партия 
рашуча змагалася з нацыянал-дэ- 
макратызмам і нацыявал опарту- 
нізмам падвёўшы пад балыпавіц- 
кую критику народніцкія дробна- 
буржуазныя тэорыі, насіцелі якіх 
разам з правымі опартуністымі ста- 
раліся павярнуць партию на шлях 
разьвіцьця капіталістычных эле- 
мэптаў у краіне. Дасягненьні пар- 
тыі ў галіне еоцйялістычнага бу- 
даўніцтва узмацнілі рост прамыс­
ловага пролетариату і склалі ў 
вёсцы моцнае колгаснае ядро.

Такім чынам, агульныя вынікі 
работы БП(б)Б за мінулы пврыяд 
сьведчаць аб няўхільным выканань- 
ні асноўных задач партыі I вялікай 
работы, прароблснай ёю ва ўмовах 
абвастраючайся клясавай барацьбы. 
Задача ХШ-га партыйнага Зьезду 
будзе, аднак, заключаюцца ня 
толькі ў ацонцы дасягненьняў і 
ўстаноўлевьні недахопаў. Галоўная 
задача зьезду заключаюцца ў тым, 
каб вызначыць шляхі далейшай ра- 
ботьГ’ Першае, што неабходна пры- 
няць пры гэтым пад увагу, узмац- 
неньне права-опортуністычнай не- 
бясьпекі. Старая пляцформа правых 
дастаткова дыскрэдытавана ў шзра- 
гах партыі. Правы опортунізм пра- 
яўляецца зараз ў новых формах, 
часта старанна маскуючы свой 
твар. У першую чаргу правыя опор- 
туністы робяць спробы дыскрэдыта- 
ваць партыйнае кіраўніцтва. Гвтыя 
спробы выражаюцца ў імкненьні 
тлумачыць ўсе перагібы і скрыў- 
леньні лініі партыі памылкамі кіру- 
ючых цэнтраў партыі, апранаючыся 
часам у форму бяспрынцыпнай дз- 
магогіі. Правыя опортуністы ім- 
кнуцпа змазаць, зацямніць асноўны 
лёзунг партыі аб гіквідацьгі кулац- 
тва як клясы на базе суцэлънай 
колектывізацыі. У калгасным руху 
яны прапавсдваюць теорию «сама- 
цёку», распаўсюджваюць панічныя 

чугкі аб «адступленьні», адмаўля- 
ючися у правтычнай рабоце пад- 
трымаць і разьвіваць будаўніцтва 
колгасаў. У гвтых новых формах ня 
цяжка иазнаць зваёмым устаноўкі 
на разьвіцьцё каніталістычных эле- 
мэнтаў у вёсцы. У пытаньнях інду- 
стрыялізацыі краіны правыя опар- 
туністыя, як і раней прапануюць 
раўневьне на «вузкія месцы», ім- 
кнуцца пад заслоняй «дзелавых» 
довадаў і дзеляцкіх размаўленьняў 
аслабіць темпы івдустрыялізацыі.

Недаацэнка работы з беднатой, 
адмахваньне ад гэтай работы зьяўля 
ецца таксама характерней рыскай 
правага опортунізму.

Асаблівасьцю правей небясьпекі ў 
даны момант зьяўляецца цеснае пе- 
рапляцевьне яе з «левымі» ухілень- 
вямі ад дартыйнай лініі. Узаемаад- 
носіны правага ўхілу іслевых» за- 
гібаў заключаюцца зараз ня толькі 
ў тым, што слевыя» загібы харчу- 
юць правую небясьпеку, узмацня- 
ючы права-опартуністычныя тэн- 
денцьіі і даючы лішні аргумэнт ў 
рукі правых опортуністых: правыя 
і левым ухілевьві пераплятаюцца 
часамі самым дзівосным чинам, 
аб’яднаючыяся там, дзе гутарка ідзе 
аб удары па партыйнаму кіраўвіцт- 
ву. Вельмі часта ў такім пытаньні, 
як пытаньне аб рабоце з вясковай 
бсднатой, «левыя» загібшчыкі вы- 
казваюць тую-ж самую ведаацэнку 
і адмахвавьне ад гэтай работы, 
якое прысутна правым ухілістам.

Для ўсіх відаў опортупізму ха­
рактерным зьяўляецца расплывіс- 
тасьць, яявызначанасьць, схіль- 
насьць да агаворак, уступав і кам- 
прамісаў. Маскуючыся формальным 
прызнаньнем гвнералыіай лініі пар- 
тыі, маскуючыся прызнавьнем ас- 
ноўных лёзунгаў партыі, опарту- 
ністыя імкнуцца працягнуць свае 
ідзі ў відзе розных агаоврачак, па- 
правачак і заўваг.

Барацьба з новымі формамі пра- 
яўленьня правага ўхілу, які заста- 
ецца галоўнай небясьпекай на да­
вим этапе, і з «левымі» загібамі пя- 
трабуе ад партыйнага кіраўніцтва 
пасьлядоўнасьці, чоткасьці, яспась- 
ці у формуліроўках^задач, якія ста­
ть перад організацыяй. <Калі аб- 
вяшчаецца ванна праваму ухілу— 
піша тав. Сталін—правыя ухілістыя 
звычанна перакрашваюцця ў пры- 
мірэнцаў і ставяць партию ў цяж- 
кае становішча». Прымірэнцкія ад-

З поўным тэкстам дакумента 
можна азнаёміцца ў бібліятэцы


